



全省第一个行业车辆运营管控监管平台 “龙城快递”服务平台发布

7月26日,常州市邮政管理局联合市公安局举办常州市“龙城快递”服务平台发布仪式暨邮政、快递专用电动三轮摩托车上牌首批发车仪式。此举进一步落实《常州市邮政、快递专用电动三轮摩托车规范管理工作方案》(以下简称《方案》),推进全市邮政、快递专用电动三轮摩托车规范管理。

据悉,自《江苏省道路交通安全条例》修订正式颁布前后,常州市邮政管理局多次梳理调研全市邮政、快递专用电动三轮摩托车基本情况,组织快递企业与市公安交警部门开展座谈,贯彻全省最新要求,并邀请市公安交警部门深入企业为行业从业人员开展安全培训。常州市邮政管理局联合常州市公安局在全省率先印发《方案》,以实现邮政、快递专用电动三轮摩托车规范化管理为目标,从车辆选型、外观样式、总量控制、注册登记、通行管理、交通秩序等十个方面作出规定。同时,明确邮政管理部门、公安交警部门、行业协

会、邮政快递企业四方责任分工,对新老政策衔接作出具体安排。《方案》就车辆注册登记、通行备案等流程制定详细工作指引,方便邮政快递企业申请办理。

为推动快递员考证事项,常州市邮政管理局指导市快递协会与常州市驾培协会达成战略合作,通过价格优惠为快递员提供考取驾驶证的便捷途径。此外,快递协会优化考试服务,发布详细考证流程及报名信息,联合常州市车管所组织考场理论考试,有效提升快递员考证效率和通过率,为行业安全运营奠定了坚实的基础。

《方案》要求,常州市邮政管理局要建设邮政、快递专用电动三轮摩托车信息管理平台。在常州市邮政管理局的指导下,市快递协会成功开发“龙城快递”管理平台,加强监管部门对行业车辆运营的管控,与公安机关交通管理部门、邮政快递企业间建立信息共享机制,实现车辆、企业驾驶人员、注册登记、交

通违法、交通事故等信息部门间的互通,为企业内部安全管理、道路通行管理和企业配额管理提供便捷。

据介绍,目前,邮政、快递专用电动三轮摩托车信息管理平台——“龙城快递”服务平台已建设完成,这也是全省第一个行业车辆运营管控监管平台,同时第一批邮政、快递专用电动三轮摩托车已完成专用号牌上牌工作。此外,“龙城快递”管理平台包含车辆登记、信息管理、“随手拍”、学习成长、主题展示等主要功能,其中“随手拍”功能作为见义勇为的申报渠道,将积极调动快递行业从业人员参与社会治理的积极性,推动快递小哥争当见义勇为的实践者、宣传者、举荐者,进一步促进社会正气的传播。

当天活动现场,印有各邮政快递企业品牌标识的邮政、快递专用电动三轮摩托车整齐摆放,40辆专用号牌邮政、快递电动三轮摩托车正式发车。

刘梦玥 葛小林

多部门联手检查油罐车、非法流动加油车

为了进一步强化交通运输市场监管,严厉打击非法运输危险品行为,坚决对成品油流动加油车进行查处,避免重大安全事故的发生,近日,常州交通执法部门联合钟楼区多个部门,对油罐车、非法

加油车开展专项检查。

据悉,7月26日下午,常州交通执法部门联合钟楼区商务部门、应急部门、市监部门、公交等部门,对凌家塘及阳光食品城周边的油罐车、非法加油车开展专项检查。同时,执法人员针对非法流动加油车不定时、不定点的特性,采取蹲点守候和流动执法相结合的方式进行检查。

当天,执法人员查获1辆油罐车涉嫌未按规定制作电子运单。

刘正楠 葛小林

舜山小镇周边多条道路开建

近日,记者从常州市自然资源和规划局天宁分局获悉,舜山小镇周边配套路网工程项目已获核发建设工程规划许可证,正式开工建设。

据悉,舜山小镇作为季子文旅综合开发项目之一,既是常州重点文旅康养项目,也是江苏省重点文化和旅游产业项目。该小镇主要围

绕古镇新街、舜山新趣、乡村新业三大主题,致力于打造为覆盖沪宁线的“城市近郊乡村休闲度假目的地”。

为推动舜山周边文旅融合和产业集聚发展,完善配套基础设施建设,拟建设春早南路、春早东路、春早北路、春早西路、季子东路,道路

总长约2136米,宽度6至8米,项目总用地面积达15825平方米,项目涵盖道路工程、桥梁工程、附属市政工程(包括地下管线、照明等)以及交通附属工程(标志、标线、违停抓拍、信号灯、电子警察等),计划配套舜山小镇康养项目舜园春早同步完工。

天轩 葛小林

31日起,多条公交线路有调整

记者从常州公交集团获悉,为满足邹区镇鹤溪村、奔牛镇东、钟楼新城、新体西路、荆川北路沿线居民区的公交出行需求,优化片区公交线路网络结构,将从7月31日起对291路、551路、557路进行优化调整。

其中,291路由邹区首末站始发,经振中路、东方路、312国道、工业大道、振中路、501乡道、312国道、东桥村道、南观路、239省道,至奔牛公交枢纽返回。

551路由西林公园公交枢纽始发,经梅庄路、玫瑰路、华林路、西林路、怀德路、茶花路、白杨路、月季路、丁香路、童子河西路、棕榈路、茶花路、梧桐路、玉龙路、水杉路、玫瑰路、香樟路、童子河东路、星港路,至星港路、月季路路口后,单向环绕月季路、银杏路、茶花路、星港路返回。

557路由钟楼公交中心站始发,经玉兰路、茶花路、星港路、玫瑰路、水杉路、茶花路、棕榈路、月

季路、怀德路、陈渡路、新体西路、荆川北路、清潭路、白云路、中吴大道、崇圣路、中田路、崇贤路、泽仁路、龙江路(上行经崇贤路)、河滨东路,至市公路事业发展中心返回。

同时,为进一步优化公共资源配置,减少公交低效里程投入,切实推进公交线网重塑工作,公交集团经与钟楼区政府研究、现场勘查,也将于7月31日起临时停运公交221路、550路和552路。

周峻年 葛小林

常州低空融合发展创新实验室揭牌

近日,常州低空融合发展创新实验室正式揭牌,常州奔牛国际机场分别与民航江苏空管分局签署《空管能力提升合作协议》、与常州河海天空信息研究院签署《关于共同组建常州低空融合发展创新实验室合作协议》。

据悉,今年4月,常州奔牛国际机场和中国民航局空管局联合发起成立了“军民航深度融合发展联合创新实验室”。在此基础上,机场锚定赋能常州低空经济高质量发展总

体目标,在常州空港产业园科技企业加速器园区,联合组建“常州低空融合发展创新实验室”,着力围绕通航飞行管理、低空经济数字化转型开展理论研究和应用技术研究,进一步加强低空经济与导航定位、航空航天、人工智能等新一代技术融合,目前已形成星网通导一体软硬件开发、低空飞行服务系统和军民通航态势一张图基础软件等新技术成果。

据介绍,继2023年9月取得设立常州进近管制室的批复之后,常

州奔牛国际机场于近日正式取得进近管制空域批复,成为全国第七个、也是今年以来唯一一个通过批复的中小机场,即将打破年运输起降不超过3.6万架次的运行限制,迎来更大发展机遇,同时将有效提高常州空域使用效率,最大程度地释放低空空域资源,为常州低空飞行活动提供更加清晰、规范的空域支撑和飞行指导,助力苏锡常协同联动开展“环太湖”低空飞行活动等。

贾赛 葛小林

“积分兑换”让志愿服务更有温度



用“服务”换“积分”、用“积分”换“物品” 通讯员供图

近日,常州天宁区红梅街道北环社区开展“志愿服务积分兑换”活动,在回馈志愿者对志愿服务工作付出的同时,也让志愿者的爱心得到相应的奖励。用“服务”换“积分”、用“积分”换“物品”,激励和引导广大居民积极弘扬真善美、汇聚正能量。

据介绍,按照社区新时代文明实践站建立的“以劳积分、以分换

物”奖励机制,广大志愿者积极参与志愿服务活动从而获得积分,积分兑换物品涵盖了食用油、洗洁精、抽纸、洗衣液等各类日常生活用品,还为小志愿者们准备了钢笔、笔袋、笔记本等学习用品。开展积分兑换服务,不仅丰富了志愿者的精神生活,同时增强了社区凝聚力的精神生活,激发了居民参与社区文明实践的热情。

邵华美 葛小林

高新区新增一水上运动中心

7月26日,湖城一体化发展暨新龙湖水上运动中心开放仪式在常州高铁新城新龙湖公园启动。今后,高铁新城将携手水上运动中心,大力发展水上体育、城市休闲营地,聚力打造高铁新城水上“会客厅”。

位于常州高铁新城核心区的新龙湖公园,占地面积约34万平方米,水域面积约20万平方米,其中可供水上运动项目运营面积约10.6万平方米,是高铁新城提升生态价值和人居环境的绿意空间。随着水上运动的蓬勃发展,新龙

湖水上运动中心应运而生。高铁新城将携手水上运动中心,引进皮划艇、帆板、浆板等水上运动,举办高端品牌赛事,充分利用新龙湖水面资源,大力发展水上体育、城市休闲营地,聚力打造高铁新城水上“会客厅”。

据悉,项目一期将逐步开展皮划艇、赛艇、OP帆船、浆板等水上运动项目;二期计划通过与中国国际露营大会的战略合作,将新龙湖打造成为集“露营+水上运动+休闲体育”于一体的高品质营地。

周娟 葛小林

江南农商行:党建引领金融多元解纷迈上新台阶

日前,江南农村商业银行与地方法院开展党支部共建活动,特别联动常州金融多元解纷中心,聚焦优化和健全小额金融纠纷多元化解机制,就创新金融纠纷解决路径展开密切交流。

金融多元解纷机制是常州市建立的为人民群众高效、便捷解决金融纠纷的创新方案。不仅有利于将一批金融纠纷解决于诉讼之前,也有利于进入诉讼程序的双方在较短时间内得到公平合理的处理结果,对法院、银行和老百姓来说是一项“三赢”工程。

江南农村商业银行作为常州地区金融多元解纷机制的先行者,与地方法院及解纷中心通力协作,依托失联修复技术,共同构建了包含“诉前调解”“以诉促调”和“司法追偿”多措并举的多元解纷体系。

“诉前调解”作为首选解纷途径,借助专业调解员的丰富经验和失联修复、线上调解平台等数字化工具,显著提高了调解效率,

缩短了案件处理周期。截至6月末,江南农村商业银行通过诉前调解模式累计成功调解金融纠纷案件573件,案件平均调解时间仅需1天。

“以诉促调”策略通过诉前保全措施,有力增强了与失联当事人的沟通可能,将复联率大幅提升至90%,从而有效提升调解意愿和调解成功率,鼓励当事人优先选择非诉讼途径解决争议。

对调解未果或执行不力的案件,引入“司法追偿”程序,通过支付令、合并立案等快捷法律手段,提升办理效率,确保纠纷得到及时有效处理。

截至目前,江南农村商业银行通过多元解纷机制,不仅为小额金融案件的多元化解提供了有力支持,也为构建和谐金融生态贡献了积极力量。这一成果充分展示了党建引领下金融多元解纷迈上新台阶,也为提升金融服务质效、维护社会信用体系提供了有益尝试。

通讯员 朱非白